

Телеграм Новосибирска за неделю: обещание Путина, проигрыш Челябинску и новое представление Кудрявцеву

Бабр представляет обзор ключевых событий и обсуждений в новосибирском сегменте мессенджера Telegram за неделю с 15 по 21 декабря 2025 года включительно.

Обещание Путина

Президент РФ Владимир Путин во время прямой линии пообещал приехать на открытие новосибирского СКИФа.

Mash Siberia (@mash_siberia)

Путин пообещал приехать на открытие новосибирского СКИФа.

Президент отметил, что проект удалось реализовать, несмотря на задержки из-за санкций. Отвечая на вопрос об удержании молодых учёных, сказал, что программы в стране уже работают. Есть лабораторная база, создаются новые возможности. А уехавшие специалисты возвращаются, потому что переживают за детей — боятся отдавать их в западные школы.

Учёные в России могут рассчитывать на гранты, но нужно создавать условия, в которых они будут видеть горизонт на ближайшие несколько лет.



Кудрявцев Максим (@kudryavtsevmaksim)

Сегодня на большой пресс-конференции Президент России Владимир Путин ответил на вопрос о развитии новосибирского Академгородка и строительстве СКИФа.

Для Новосибирска это принципиально важный разговор. Наш город по праву называют научной столицей страны. Здесь создавались и создаются технологии мирового уровня — от фундаментальных до прикладных исследований, востребованных промышленностью и экономикой.

Проект СКИФ — новый этап в развитии Академгородка и всей научной инфраструктуры Сибири. Важно, что сложнейшее оборудование создаётся отечественными разработчиками, в сжатые сроки и в непростых условиях. Это серьёзное подтверждение потенциала наших учёных и инженеров.

Для нас задача номер один — не только построить уникальные объекты, но и создать условия, в которых молодые специалисты захотят жить и работать в Новосибирске: современная

городская среда, жильё, транспорт, социальная инфраструктура, возможности для профессионального роста.

Город со своей стороны эту работу ведёт и будет усиливать. Развитие Академгородка, поддержка научных коллективов, участие Новосибирска в федеральных научных программах — наш стратегический приоритет.

СИБКРАЙ (@sibkrayru)

Президент России Владимир Путин анонсировал визит в Новосибирск для участия в запуске Сибирского кольцевого источника фотонов (СКИФ). Он отметил важность установки для фундаментальных и прикладных исследований в области фармацевтики и новых материалов. Путин также подчеркнул необходимость создания социальных условий и лабораторного оборудования для удержания молодых специалистов. Ранее в ЦКП «СКИФ» была достигнута проектная энергия пучка в 3 миллиарда электронвольт.

Проигрыш Челябинску

Статус «Культурной столицы России 2027» достался Челябинску, несмотря на победу Новосибирска в народном голосовании.

Терешкова Анна (@tereshkovaave)

Культурная столица: Новосибирск первый по уровню поддержки

Конечно, я надеялась на победу Новосибирска. 412 тысяч человек отдали свои голоса за то, что Новосибирск — это настоящая культурная столица. Хочу выразить огромную благодарность всем, кто голосовал и разделяет стремление к новым горизонтам развития культуры!

Наш город прославился уникальным сочетанием академической науки и огромной культурной базой. Это место притяжения творческих людей и рождения инноваций.

В Новосибирске самая большая в России филармония. Из наших музыкальных школ и консерватории выходят звёзды мировой культуры. Крупнейшая за Уралом научная библиотека, есть прекрасная коллекция изобразительного искусства, Новосибирскому зоопарку нет равных в Сибири! Здесь 15 профессиональных театров, включая один из самых больших театров мира!

И по масштабу туристического потока мы заслуженно находимся на первом месте в Сибири. Любим наш город, и будем дальше развивать его лидерство в сфере культуры!



Континент Сибирь (@ksonline)

Какой город опередил Новосибирск в борьбе за звание культурной столицы России 2027 года?

Долгожданный результат конкурса за звание Культурной столицы России 2027 года на торжественной церемонии финала национального отбора, состоявшейся 14 декабря 2025 года в Москве в Национальном центре «Россия», объявил председатель оргкомитета конкурса, депутат Госдумы РФ Николай Новичков. На этот раз престижный статус получил Челябинск.

В числе официальных лиц в церемонии приняли участие главы регионов и городов претендентов. Новосибирская делегация при этом выглядела очень внушительно. На финал из Новосибирска в Москву приехали губернатор области Андрей Травников, мэр Максим Кудрявцев, вице-мэр Евгений Попантонаопуло, вице-мэр, начальник департамента культуры мэрии Новосибирска Ксения Антонова, спикер горсовета Новосибирска Дмитрий Асанцев, министр культуры Новосибирской области Юлия Шуклина, заместитель министра культуры Михаил Симонян. Также на церемонии присутствовали вице-губернатор (представительство Новосибирской области в Москве) Евгений Прохоренко, первый заместитель председателя Государственной думы ФС РФ Александр Жуков, сенатор РФ Александр Карелин.

На заключительном мероприятии конкурса команды восьми городов-финалистов представили свои 12-минутные информационно-творческие презентации преимуществ и потенциальных возможностей в качестве «Культурной столицы 2027 года». Конкуренцию Новосибирску составили Вологда, Калуга, Рязань, Сочи, Ставрополь, Ульяновск, Челябинск. Как рассказал Николай Новичков, накануне показа презентаций по совокупности заслуг во всех предыдущих этапах расклад был не в пользу сибиряков: 1) Челябинск; 2) Новосибирск; 3) Вологда. Заключительная стадия также не стала для них прорывной.

Зона 54 (@zona54)

Новосибирск уступил Челябинску в финале конкурса за звание Культурной столицы России 2027 года.

Несмотря на то, что наш город лидировал в народном голосовании и опережал столицу Южного Урала на 140 тысяч голосов, финал дал противоположный результат.

Также отметим, что на финал в Москву прилетела солидная делегация: губернатор Андрей Травников, мэр Новосибирска Максим Кудрявцев и его замы Евгений Попантонаопуло и Ксения Антонова, спикер горсовета Дмитрий Асанцев и министр культуры региона Юлия Шуклина.

С собой новосибирцы привезли видеопрезентацию «Сны Анны Кикиной» в жанре рассказа от

первого лица, исполненного летчиком-космонавтом родом из Новосибирска. Заявку со сцены поддержал мэр Максим Кудрявцев и член Совета Федерации РФ Александр Карелин. Но строгий оргкомитет выступление, к сожалению, не убедило. Все громадье планов, которые строили новосибирцы на 2027 год в случае победы города в конкурсе, будет с высокой вероятностью отложено.

Новое представление Кудрявцеву

Прокуратура внесла мэру Новосибирска Максиму Кудрявцеву представление за ненадлежащую организацию работы по сбору и вывозу ТКО.

Любить Новосибирск (@friendnsk)

Прокуратура выписала представление Кудрявцеву из-за свалки в центре

В Новосибирске прошла большая проверка, в которой участвовали прокуратура и специалисты Роспотребнадзора. Они осматривали, как убирают мусор во дворах города.

Из более 300 проверенных мест для мусора, в 188 нашли серьёзные нарушения. Контейнеры были переполнены, площадки для мусора не соответствовали нормам, вокруг валялись отходы, особо часто не вывозили крупногабаритный мусор.

После проверки прокуроры вынесли 29 замечаний. Большая часть адресована директору компании АО «САХ», которая занимается вывозом мусора, остальные – главам районов и руководителям городских учреждений.





Коммерсантъ Сибирь (@kommersant_siberia)

Прокуратура внесла представление мэру Новосибирска Максиму Кудрявцеву из-за проблем со сбором и вывозом ТКО.

«В связи с недостаточным контролем за деятельностью АО «Спецавтохозяйство» (САХ, регоператор по вывозу ТКО, прим. «Ъ-Сибирь») администраций районов, департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства прокурор города внес представление мэру Новосибирска», — говорится в сообщении надзорного ведомства.

На 188 из 300 мусорных площадках проверяющие выявили нарушения. Среди них — переполненные мусорные баки, непринятие мер по вывозу с контейнерных площадок крупногабаритных отходов.

Сибирский цирюльник (@sibcyrulik)

Глава Новосибирска Максим Кудрявцев получил представление прокуратуры после проблем со сбором и вывозом твердых коммунальных отходов. Такие же представления были внесены гендиректору АО «САХ», главам администраций округа и районов, руководителям учреждений города.

Стилистика, орфография и пунктуация авторов сохранены.

Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com КУЛЬТУРА, ОБЩЕСТВО, СОБЫТИЯ, НОВОСИБИРСК 392
23.12.2025, 06:00

URL: <https://babr24.com/?IDE=286329> Bytes: 9027 / 8305 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1408** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)